В соответствии с Законом Украины от 23.12.2010 "О Государственном бюджете  Украины на 2011 год" с 1 января 2011 года установлен *прожиточный минимум* в таких размерах:

1. для детей в возрасте до 6 лет - 816 гривен;

2. для детей в возрасте от 6 до 18 лет - 977 гривен;

3. для трудоспособных лиц - 941 гривна;

4. для лиц, утративших трудоспособность - 750 гривен.

При этом уровень обеспечения прожиточного минимума* (гарантированный минимум) для назначения помощи в соответствии с Законом Украины "О государственной социальной помощи малообеспеченным семьям" в процентном отношении к прожиточному минимуму составляет: для трудоспособных лиц - 21 %, для детей - 50 %, для нетрудоспособных лиц и инвалидов - 75 %.

Размер государственной социальной помощи* (в том числе и максимальный), определенный в соответствии со ст.5 Закона Украины "О государственной социальной помощи малообеспеченным семьям", увеличивается в 2011 году на каждого ребенка в возрасте от 3 до 13 лет на 60 гривен, а на каждого ребенка в возрасте от 13 до 18 лет - на 100 гривен.

Соответствующим Постановлением Кабинета Министров Украины от 24 февраля 2003 года No. 250 с изменениями и дополнениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Украины по состоянию на 16 февраля 2011 года утвержден *Порядок назначения и выплаты государственной социальной помощи малообеспеченным семьям *Для назначения социальной помощи уполномоченный представитель семьи подает органу труда и социальной защиты населения такие документы:

заявление;

документ, который удостоверяет личность уполномоченного представителя семьи;

справку о составе семьи;

декларацию о доходах и имуществе (заполняется на основании справок о доходах каждого члена семьи);

справку о наличии и размере земельной доли (пая).

Все вышеперечисленные льготы могут быть реализованы только после непосредственного обращения в соответствующие учреждения (дошкольные, школьные учебные заведения, коммунальные предприятия) и органы власти с предоставлением всех необходимых документов.

В случае получения отказа в реализации льгот, необходимо повторное письменное обращение с соответствующей его регистрацией, как входящей корреспонденции. Обжалованию в вышестоящие органы власти подлежит только письменный отказ!

