Налоговая социальная льгота

Налоговая социальная льгота применяется к доходу, начисленному в пользу плательщика налога на протяжении налогового месяца как зарплата (иные приравненные к ней в соответствии с законодательством выплаты и компенсации), если его размер не превышает месячного прожиточного минимума, действующего для трудоспособного лица на 1 января отчетного налогового года, умноженного на 1,4 и округленного к ближайшим 10 гривнам (на 2011 год – 1320 грн.=941*1.4)

Отныне налогоплательщик, который имеет и воспитывает трех или более детей в возрасте до 18 лет, имеет право на уменьшение суммы общего месячного облагаемого налогом дохода, получаемого на территории Украины от одного работодателя в виде заработной платы, на сумму налоговой социальной льготы в размере, равном 200% суммы льготы в расчете на каждого ребенка. То есть увеличивается размер налоговой льготы для многодетных родителей со 150%, установленных до сих пор одиноким матерям или отцам, до 200%.

Не включается в налогооблагаемый доход целевая благотворительная помощь, предоставляемая резидентами – юридическими или физическими лицами в любой сумме (стоимости) медицинскому учреждению для компенсации стоимости платных услуг по лечению ребенка из многодетной или малообеспеченной семьи (пп. 170.7.4 ст.170 Налогового кодекса Украины).

