Образование, спорт, питание, медицинское обслуживание и проезд для детей

Местные органы исполнительной власти и органы местного самоуправления в соответствии с их компетенцией, определенной законом, обеспечивают:

организацию бесплатного питания учеников 1-4 классов общеобразовательных учебных заведений, а также ... детей из ... многодетных семей в профессионально-технических учебных заведениях;

· организацию льготного проезда городским пассажирским транспортом (кроме такси), автомобильным транспортом общего использования (кроме такси) в сельской местности учеников общеобразовательных учебных заведений, а также ... детей из ... многодетных семей, обучающихся в профессионально-технических учебных заведениях (ст.5 Закона Украины «Об охране детства»).

Детям из многодетных семей предоставляется льгота по бесплатному проезду всеми видами городского пассажирского транспорта (кроме такси), автомобильным транспортом общего пользования в сельской местности, а также железнодорожным и водным транспортом пригородного сообщения и автобусами пригородных и междугородных маршрутов, в том числе внутрирайонных, внутри- и межобластных независимо от расстояния и места проживания (ст.13 Закона Украины «Об охране детства»).

Государство гарантирует предоставление в порядке, предусмотренном Кабинетом Министров Украины, бесплатных и льготных физкультурно-оздоровительных услуг детям, в том числе: ... детям из многодетных семей (ст.4 Закона Украины „О физической культуре и спорте”). 

Дети из многодетных семей ... получают внешкольное образование бесплатно (ст.26 Закона Украины „О внешкольном образовании”). 

Система внешкольного образования - образовательная подсистема, которая включает государственные, коммунальные, частные внешкольные учебные заведения; другие учебные заведения в качестве центров внешкольного образования во внеурочное и внеучебное время (общеобразовательные учебные заведения независимо от подчинения, типов и форм собственности, в том числе школы социальной реабилитации, межшкольные учебно-производственные комбинаты, профессионально-технические и высшие учебные заведения I-II уровней аккредитации); кружки, секции, клубы, культурно-образовательные, спортивно-оздоровительные, научно-поисковые объединения на базе общеобразовательных учебных заведений, учебно-производственных комбинатов, профессионально-технических и высших учебных заведений I-II уровней аккредитации; клубы и объединения по месту жительства независимо от подчинения, типов и форм собственности; культурно-образовательные, физкультурно-оздоровительные, спортивные и другие учебные заведения, учреждения (ст.1 этого же Закона).

Семьям, имеющим троих и более детей, плата за питание детей в государственных и коммунальных дошкольных учебных заведениях снижается на 50 процентов (п.3 постановления КМУ от 26.08.2002 № 1243 "О безотлагательных вопросах деятельности дошкольных и интернатных учебных заведений").

Детям из многодетных семей предоставляются такие льготы по медицинскому обслуживанию и отдыху:

бесплатное получение лекарств по рецептам врачей;

ежегодное медицинское обследование и диспансеризация в государственных и коммунальных медицинских учреждениях с привлечением необходимых специалистов, а также компенсация затрат на зубопротезирование;

первоочередное обслуживание в лечебно-профилактических заведениях, аптеках и первоочередная госпитализация;

· бесплатное получение услуг по оздоровлению и отдыху в соответствии с Законом Украины "Об оздоровлении и отдыхе детей" (ст.13 Закона Украины «Об охране детства»).

В соответствии со статьей 24 Закона Украины "Об оздоровлении и отдыхе детей" - "оздоровление и отдых ... детей из многодетных ... семей ... осуществляется за счет средств государственного и местных бюджетов, средств предприятий, учреждений и организаций, профессиональных союзов и фондов, добровольных взносов юридических и физических лиц, других источников".

Государство обеспечивает льготные условия для поступления в государственные и коммунальные профессионально-технические, высшие учебные заведения детям из многодетных семей, в составе которых есть пять и более детей (ст.19 Закона Украины «Об охране детства»).

Дети из многодетных семей, в составе которых есть пять и более детей, а также лица в возрасте от 18 до 23 лет из таких семей освобождаются от платы за обучение в высших учебных заведениях государственной и коммунальной форм собственности всех уровней аккредитации при условии, что определенный образовательно-квалификационный уровень они приобретают впервые и при условии наличия у них достаточного уровня подготовки  (ст.19 Закона Украины «Об охране детства»). 

Дети из многодетных семей, имеющих пятерых и более детей, при других равных условиях имеют преимущественное право на зачисление в ВУЗ Министерства по вопросам чрезвычайных ситуаций и по делам защиты населения от последствий Чернобыльской катастрофы (п.7.8 Условий приема и порядка отбора на обучение в высшие учебные заведения МЧС, утвержденных приказом МЧС от 09.03.2006 № 126, зарегистрированных в Минюсте 29.03.2006 № 342/12216, с изменениями). 

