Пенсионное обеспечение и отпуска

Женщины, родившие пятерых или более детей и воспитавшие их до шестилетнего возраста, имеют право на назначение досрочной пенсии по возрасту, но не раньше чем за 5 лет до достижения пенсионного возраста (прим. - то есть при достижении 50-летнего возраста), при наличии не менее 15 лет страхового стажа.

По выбору матери или в случае ее отсутствия, если воспитание пятерых или более детей осуществлялось отцом, ему назначается досрочная пенсия по возрасту, но не раньше чем за 5 лет до достижения пенсионного возраста (прим. - то есть при достижении 55-летнего возраста), при наличии не менее 20 лет страхового стажа (п.3 Заключительных положений Закона Украины „Об общеобязательном государственном пенсионном страховании”, ст.17 Закона Украины "О пенсионном обеспечении"). 

Матерям, родившим пятерых или более детей и воспитавшим их до шестилетнего возраста (при этом учитываются дети, усыновленные в установленном законом порядке), устанавливаются пенсии за особые заслуги перед Украиной, то есть устанавливается надбавка к начисленной пенсии в размере от 35 до 40 процентов прожиточного минимума, определенного для лиц, утративших трудоспособность (ст.ст. 1, 5 Закона Украины „О пенсиях за особые заслуги перед Украиной”).

Женщины, работающие в сельскохозяйственном производстве и воспитавшие пятерых и более детей (до 14-летнего возраста, в том числе усыновленных), имеют право на пенсию по возрасту, независимо от места последней работы, а также возраста и трудового стажа (пункт "ж" статьи 13 Закона Украины "О пенсионном обеспечении", постановление КМУ от 16.05.1992 № 244 "О порядке назначения пенсий на льготных условиях женщинам, работающим в сельскохозяйственном производстве и воспитавшим пятерых и более детей"). 

Женщине, которая работает и имеет двоих или более детей в возрасте до 15 лет, предоставляется ежегодно дополнительный оплачиваемый отпуск длительностью 10 календарных дней без учета праздничных и нерабочих дней.

При наличии этого и других оснований для предоставления такого отпуска (одинокая мать, ребенок-инвалид и др.) его общая длительность не может превышать 17 календарных дней (ст.182-1 Кодекса законов о труде Украины, ст.19 Закона Украины "Об отпусках").

